
Vergadering raadscommissie Infrastructuur
NOTULEN

Plaats Online via Teams Datum 13/12/2022
Voorzit(s)ter Koen Moeyersons Aanvangsuur 11:00 uur

Aanwezig
Bertrand Demiddeleer
Françoise Devleeschouwer
Elle De Neve
Steven Elpers
Marc Florquin
Lena Ghysels
Finke Jacobs
Hilde Kaspers
Hilde Mombaerts
Kris Poelaert
Tie Roefs
Marc Wijnants
Elke Zelderloo
Gedeputeerde Ann Schevenels
Gedeputeerde Bart Nevens

Agendapunten

1 Goedkeuring van het verslag van de vorige vergadering

Het verslag van de vorige vergadering wordt goedgekeurd.

2 Overheidsopdracht voor het leveren van elektronische zit/statafels. Afname 
raamovereenkomst Agentschap Facilitair Bedrijf Vlaamse overheid.

Stefaan Van Baelen licht dit agendapunt toe. 

Advies: Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de 
provincieraad.



3 Overheidsopdracht voor het aanstellen van een studiebureau die de mogelijkheden van 
waterrecreatie op de provinciale domeinen Huizingen, Kessel-Lo en Halve Maan Diest 
onderzoekt en vergelijkt; goedkeuring van de selectieleidraad, het bestek, de voorwaarden 
en wijze van gunnen

Mien Volders licht dit agendapunt toe aan de hand van een presentatie. Deze gaat als bijlage bij dit 
verslag.

Finke Jacobs stelt de volgende vragen:
- Wat is de timing van het landinrichtingsplan in Huizingen?
- Hoe gebeurt de consultatie van de private partners? Is er een doelstelling in verband met het 

aantal te betrekken partners?
- Wordt er ook rekening gehouden in de studieopdracht met de meerwaarde van bepaalde 

oplossingen in de regio?
- De raadscommissie gaat een aantal keren in het studieproces geconsulteerd worden. Is dat 

alvorens de deputatie een beslissing neemt of wordt de raadscommissie na de deputatie 
geïnformeerd?

Marc Florquin stelt de volgende vragen:
- Uit de timing blijkt dat de definitieve beslissing zal gebeuren door de volgende deputatie. In de 

provincieraad van maart van dit jaar werd door de gedeputeerde de belofte gedaan om de 
zwembaden van Diest en Kessel-Lo open te houden, behoudens technische problemen, tot 
2024. Dit plan zal pas in uitvoering gaan in 2025. Blijven de twee betrokken zwembaden dan 
ook open tot dit nieuwe plan effectief kan gerealiseerd worden?

- De Vlaamse overheid zal sterk investeren in Hofstade (oa met een 50m bad). Hofstade is 
vooral gericht richting Mechelen. Gaan wij als provincie Vlaams-Brabant aan de minister van 
sport ook een aanvraag indienen voor investeringen in Diest?

Tie Roefs stelt de volgende vragen: 
- Is het mogelijk om als raadscommissie een terugkoppeling te krijgen van de 

selectiegesprekken alvorens men aan de definitieve selectie begint?
- Kunnen we budgettair al anticiperen om de volgende deputatie een goede start te laten 

nemen om dit project financieel uit te rollen door het aanleggen van een soort spaarpotje?

Gedeputeerde Schevenels antwoordt dat er vanuit de VLM subsidies zijn toegekend voor de 
Molenbeek. Deze loopt over het domein van Huizingen maar aan de lagere kant. Met dit dossier 
komen we op een later tijdstip nog terug naar de raadscommissie. In de provincieraad is ook beslist 
om te overleggen met private partners. We hebben al een paar informele gesprekken gehad, ook met 
de betrokken gemeentebesturen.
We zijn de enige provincie met drie openluchtzwembaden, wat een immense opdracht is. Naast de 
private partners en gemeentebesturen kijken we ook naar Vlaanderen. 
De waterrecreatie in de buurt (zoals Hofstade en de plas van Rotselaar) hebben we al een tijdje 
geleden in kaart gebracht.  We zien ook dat Aarschot bezig is met een project en is er ook sprake van 
het dossier van de Tiense watervelden. 
De raadscommissie zal op verschillende momenten betrokken worden en dat zal gebeuren op basis 
van een voorstel van de deputatie.
Wat de zwembaden in Diest en Kessel-Lo betreft hebben de techniekers aangegeven dat het 
zwembad van Kessel-lo operationeel zou kunnen blijven tot in 2023 en het zwembad van Diest tot in 
2024. Dit zijn prognoses en we blijven dit van zeer nabij opvolgen. Als er een defect is zal bekeken 
worden of de kost haalbaar en te dragen is. 

Tie Roefs wil weten of het mogelijk is om de lijst te krijgen van de kandidaten uit de eerste ronde 
alvorens er een selectie is.
Gedeputeerde Schevenels antwoordt dat ze dat eerst even wil bekijken of dit juridisch kan. De 
raadscommissie krijgt hoe dan ook kennis van deze lijst. Als we nog extra stappen inbouwen kan het 
wel betekenen dat de procedure vertraging oploopt. Maar we zullen dit onderzoeken en terugkoppelen 
in het verslag.
Het verslag wordt als volgt aangevuld:
De raadsleden ontvangen de lijst van weerhouden kandidaten nadat de deputatie hierover beslist 
heeft.



Mien Volders vult aan dat wat het project in Huizingen (Molenbeek) betreft er al intensief wordt 
samengewerkt om een voorstudie te maken. Ook hier zal een studiebureau aangesteld worden dat 
het ontwerp van de waterloop zal moeten opmaken net als het indienen van een 
omgevingsvergunning. De timing is om hier ook in het voorjaar een studiebureau aan te stellen. 
De selectiebeslissing gebeurt niet op basis van gesprekken maar op basis van een leidraad met 2 
belangrijke componenten: een referentielijst en gekwalificeerd personeel. Hierover kan in principe niet 
onderhandeld worden. Ofwel beantwoordt men hieraan ofwel niet, er is weinig beoordelingsmarge. Dit 
is eerder een formele beslissing. 
Het aantal te consulteren private partners is niet vastgelegd. Er zijn wel een aantal grote spelers die 
vaak terugkomen en zij zullen zeker bevraagd worden. 

Gedeputeerde Nevens stelt vast dat er in sommige domeinen al een beperkte waterrecreatie 
aanwezig is (bv. roeien of vissen). In hoeverre wordt er rekening gehouden met deze reeds 
bestaande, beperkte waterrecreatie? 
Mien Volders antwoordt dat dit deel uitmaakt van de omgevingsanalyse en de sterkt/zwakte analyse.
Gedeputeerde Nevens raadt ook aan om rekening te houden met de duurzaamheidsaspecten zoals 
energiegebruik en waterverbruik.
Gedeputeerde Schevenels vult aan dat alle duurzaamheidsaspecten aan bod zullen komen in de 
studieopdracht. 
Marc Florquin herhaalt de vraag om voorafgaand aan de deputatie op de hoogte gesteld te worden 
van de selectiebeslissing. Zullen de zwembaden in Diest en Kessel-Lo ook opengehouden worden als 
er een technisch probleem is?
Gedeputeerde Schevenels antwoordt dat dit bekeken zal worden als het probleem zich stelt. De 
ambitie is alleszins om deze twee zwembaden zo lang mogelijk open te houden, maar niet tegen 
iedere prijs. Het is ook ieder jaar een huzarenstukje om deze zwembaden op te starten. 

Tie Roefs vraagt om als raadscommissie rond maart-april een stand van zaken te krijgen van de 
toestand van de zwembaden zodat we weten waar we aan toe zijn voor de komende zomer. Zodat we 
op 1 mei niet voor verrassingen komen te staan. 
Gedeputeerde Schevenels antwoordt dat de opstart een paar weken op voorhand gebeurt en niet in 
de periode maart-april. Dit is een cruciale periode.  Maar we proberen alleszins zoveel mogelijk terug 
te koppelen naar de  raadscommissie zoals de bezoeken van elk domein die we deze legislatuur 
hebben georganiseerd. 
Philippe Van Diest vult aan dat de opstart van de installatie van het zwembad 8 tot 10 dagen voor de 
opening van het seizoen gebeurt. Het zou een enorme kost zijn moesten we dat twee maanden 
eerder doen. Zolang het zwembad niet is opgestart kan er geen lek komen in de leidingen. Als er 
lekken zijn dan worden die meestal vastgesteld binnen de 14 dagen na de opstart. De bovengrondse 
technische installaties in Diest zijn redelijk goed in orde. De asbestleidingen onder de grond, daar 
hebben we zeer weinig zicht op.

Tie Roefs dringt nog eens aan om als raadscommissie een actualisering te krijgen bij de opstart van 
het seizoen door de domeinbeheerders. Daarnaast wil ze weten wat de specifieke problemen zijn in 
Kessel-Lo. 
Oswald Debelder antwoordt dat in Kessel-Lo de staat van de kades verbrokkelen maar deze zijn tot 
nu toe steeds hersteld kunnen worden. Daarnaast is de waterbehandelingsinstallatie een issue en zijn 
er nauwelijks tot geen wisselstukken verkrijgbaar op de markt.  Maar we hebben wel gemerkt dat we 
door het verminderen van de capaciteit deze installatie minder kunnen belasten. 

Gedeputeerde Schevenels antwoordt dat ze de raadscommissie wil blijven informeren over het 
dossier van de zwembaden. Als er vragen zijn kunnen deze steeds gesteld worden ook al is er niet 
direct een raadscommissie gepland. 

Advies: Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de 
provincieraad.

4 Rondvraag

Er zijn geen variapunten. 



Datum volgende vergadering Nog niet bepaald
Einduur van de vergadering 12:20 uur

De secretaris, De voorzitter,

Peter Biondi Koen Moeyersons


